

芝罘区探索还权于民的基层民主办法，亮集体家底，明群众心底——

阳光发布会让群众心明眼亮

“辣味”十足的现场问答，居民、股东的问题和各类意见建议都得到了解决或答复。

“召开阳光发布会不仅让群众知道我们干了什么事，也让我们更清楚群众的诉求和期盼，这样既能帮助我及时调整工作思路和方向，更能充分调动群众参与治理的积极性。”只楚街道中裕股份经济合作社党支部书记董志涛感叹说，“每次召开发布会，社区、合作社公开的内容都能得到居民、股东的认可，我们的工作也得到了充分理解。”

变“单向公开”为“双向公开”，发布会规定了“双述、双问、双公开”标准动作，除了“三务”公开、参会人员问询外，社区和集体经济组织还要对民生关切、经济发展等工作进行述职，询问居民关于提升社区治理水平、促进集体经济发展的好点子、好办法，推动工作方式方法更加踏实践地气。述职内容同步在公示栏公开，并将财务公开“二维码”上墙，居民可随时扫码，通过芝罘区集体经济组织财务网上公开系统，查阅财务动态，真正实现掌上公开、一码直达。

“上月度发布会召开时，李大叔反映小区部分楼道感应灯不亮，这个问题我主动认领了，会后第一时间协调街道办事处和物业公司为小区更换损坏感应灯845个，彻底解决照明不亮问题；王女士通过每月召开“阳光发布会”，村改社区、集体经济组织有效畅通了居民参与民

反映的广场舞噪音影响孩子学习问题，我们班子成员主动协调街道城管中队实地到现场查看，对音响声量进行了明确规定，并定期开展巡查。”只楚街道楚祥社区党委书记范俊好在会上说。

变“要求公开”为“主动公开”，发布会收集到的问题和意见建议，由社区、集体经济组织班子成员逐项认领，制定落实措施、建立化解台账，在次月发布会上主动公开，接受监督，确保“件件有着落，事事有回音”。制度实施以来，围绕物业管理、环境卫生等居民关切事项，认领解决问题723件，围绕历史遗留问题、信访积案，认领解决问题38个，居民获得感幸福感逐步提高。

“社区和集体经济组织的事，要让群众说了算。阳光发布会为干群沟通搭建了有效载体和平台，激发了党员群众参与民主监督、参与社区事务的积极性。发布会开展以来，居民、股东反映社区和集体经济组织不作为、乱作为的投诉较以往明显少了。”芝罘区委组织部有关负责同志说。

通过每月召开“阳光发布会”，村改社区、集体经济组织有效畅通了居民参与民



“阳光发布会”现场。

主监督管理的渠道，实现了干群良性互动，不断提升群众满意度，提高基层党组织治理能力，为党建引领基层治理奠定坚实基础。

YMG全媒体记者 钟嘉琳
通讯员 姜辛 摄影报道

安全生产大排查 大整改 大提升

我市开展燃气安全宣传进校园活动

小手拉大手，共筑燃气安全防线



王兆林为食堂工作人员讲解燃气安全常识。

柳钢表示，今后将持续开展各种形式的燃气安全宣传活动，在全社会营造人人关心关注燃气安全的浓厚氛围，提升公众安全素养，推动城市发展。

在学校食堂，烟台新奥燃气发展有限公司客户服务部工业营业厅兼职安全

后，王兆林还为学校食堂工作人员进行了燃气安全知识讲解，进一步强化工作人员的安全意识。

“市指挥部通过督导检查，给我们提供了经验和做法。烟台黄渤海新区燃气指挥部将加大对美食街、餐饮大排档、大中小学校食堂等人员密集场所的监督检查力度，杜绝违规使用燃气器具，加强安全用气常识宣传，从供气源头和器具销售源头入手，消除各类隐患，确保用气安全。”烟台黄渤海新区城镇燃气指挥部工作人员张磊说。

燃气安全事关城市公共安全和居民人身财产安全，是市域社会治理现代化一项重要工作。近年来，以烟台市城市管理局牵头的市城镇燃气安全生产指挥部有力推动开展燃气安全领域系列专项治理行动，防范化解了一批燃气安全风险隐患，圆满完成市域社会治理现代化涉及燃气方面的安全排查整治、瓶装液化气安全管理、老旧燃气管道更新改造、居民用户不锈钢波纹管更换、用气场所燃气报警器安装等各项工作。2022年以来，组织各区市检查2800余组次，对全市1.6万余家用气单位、经营场所及燃气场站设施进行了检查，排查解决问题隐患1.4万余处，有效防范化解燃气安全风险隐患，确保安全生产形势稳定向好。

西联欧亚东联日韩，织密外贸朋友圈

山东港口烟台港搭建双向海铁联运跨境新通道

本报讯(YMG全媒体记者 童佳怡 通讯员 张磊)近日，满载进口钾肥的中欧班列在山东港口烟台港完成卸车，在满足国内生产用肥的基础上，其中2000吨保税钾肥搭乘“新生快7”轮经由烟台港出海，驶向韩国浦项港。

这是自山东首条“韩国—烟台—中亚”商品车水铁联运过境中转班列以来，现已成为月均2—3列发运规模，累计商品车发运量突破7300台。

2022年底开通“一带一路”中欧班列进口保税钾肥业务，已累计保税报关34列，累计卸车1888车，集港4.9万吨。

2021年7月开通山东首条“韩国—烟台—中亚”商品车水铁联运过境中转班列以来，现已成为月均2—3列发运规模，累计商品车发运量突破7300台。

2022年底开通“一带一路”中欧班列进口保税钾肥业务，已累计保税报关34列，累计卸车1888车，集港4.9万吨。